

# 瞧，这相亲相爱的一家人

□记者 牛超

这是一个大家庭，一家8口人——公婆、儿子、媳妇和孙子、孙女。他们在一起生活近10年，婆媳、妯娌之间从没有红过脸、拌过嘴。一家子和睦相处、相亲相爱，让邻居羡慕不已。最近，新华区新新街街道兴华社区工作人员在入户走访时，发现了这个幸福的大家庭。8月4日，记者走进这个家庭，倾听他们的故事。

## 这个家从来都是热热闹闹的

8月4日，烈日当头。上午9时许，记者来到兴华社区新六街24号楼，候桂香和老伴正在楼前和邻居聊天。

得知记者要采访，候桂香笑了，“有啥说的，主要是孩子做得好。我和老伴在家闲着没事，当好‘后勤部长’就行了。”

据了解，候桂香今年58岁，家庭妇女；老伴吉吊今年63岁，平煤神马集团六矿退休职工。他们育有两个儿子，目前都已成家并有了孩子。

“真羡慕他家，公公婆婆好，儿子儿媳孝顺，不但婆媳关系好，妯娌也相处融洽。”听说记者来采访，和候桂香一起聊天的居

民围上来说。

邻居牛大姣说，候桂香家非常热闹，“儿子虽然都已成家，但这么多年来，这一大家子的一日三餐还是在一起吃，而且就没见他们婆媳、妯娌间红过脸、拌过嘴，关系特别融洽。”

“孩子上班忙，我又没事，也干得动，能多干点就多干点，他们太辛苦。”候桂香说，大儿子结婚十来年了，家就在他们家属楼旁边，目前，他们老两口和小儿子一家住在一起，但一日三餐大家都是在一起吃的。

俗话说：众口难调。一大家子老老少少在一起吃饭，难免有不对胃口的时候。对此，候桂香说，孩子们从来没有说过，“大儿子吃饭有点挑，爱吃肉，偶尔没有炒肉菜，孩子吃的就比较少，有时，大儿媳就会说儿子‘妈这么辛苦做饭，你不愿吃，要不你自己做。’”不过，多数时候，候桂香都会照顾到大家的口味，“力争做的让大家都满意，我也就是负责买菜、做饭，做不好就说不下去了。”候桂香笑着说，“而且孩子们回来早了也总是帮我做。”

## 称呼叫得相当亲

候桂香的两个儿子和大儿媳在六矿上班，小儿媳在宝丰一棉纺厂当挡车工，“三班倒，

而且上班时一站就是几个小时，特别累。”为此，候桂香总是帮着孩子们洗衣服，小儿媳常上夜班，“早上她睡到几点是几点，饭给她盖在锅里，起来她自己吃就行了，不能打扰她休息。”

不但自己帮儿媳做事，候桂香还经常提醒儿子多帮儿媳分担家务。候桂香的小儿子在井下当维修工，也很辛苦。但在候桂香心里，儿媳比他更辛苦，她总是让儿子帮儿媳洗衣服。

“有些老人看到儿子帮儿媳洗衣服都气得不行，你怎么还专门让孩子去洗？”记者问。

“俺芳芳的工作累，在家就要多休息。他的工作相对轻闲些。”候桂香说。

在采访的一个多小时里，候桂香提起两个儿媳，张口闭口都是“俺芳芳”“俺叶子”，好像在称呼自己的闺女。在采访期间，记者正好遇到候桂香的小儿媳陈芳芳下班回家，陈芳芳不太爱说话，但提起候桂香，也是一口一个“妈”，让人听了心里甜滋滋的。

## 儿子和媳妇吵架，先训儿子

一个锅里吃饭，难免会有“铲子碰锅沿”的时候，虽然婆媳

之间没有红过脸，但儿子与媳妇之间难免会拌两句嘴，遇到这种情况，候桂香总是先训儿子，“不管对错，训了儿子等媳妇消了气，我也会给她讲道理。”候桂香说。

俗话说：隔代亲。候桂香目前有一个孙子、一个孙女。“都说祖辈容易惯孩子，为此，每当遇到儿子、儿媳训孙子、孙女时，我和老伴都会避开。”候桂香说，“有时，老伴心疼孙子、孙女，总想上前劝几句，每次都被我给挡了回去，他们吵孩子自有道理，尽管我们很疼孙子、孙女，但我觉得我们不应该过多干涉。”

## 小儿媳坐月子，大儿媳帮着洗尿布

“孩子对我们好，特别孝顺。”候桂香说，平时，孩子们经常买菜、买水果，“我们老两口的衣服都是两个儿媳买的，而且她俩关系也特好。”

据候桂香说，大儿子结婚快10年了，小儿子也结婚四五年了。3年前，小儿媳生孙女坐月子，“尿布都是大儿媳洗的。”

“她俩俩好得很，前两天的中午12点多，外面热死了，她家大儿媳抱着小儿子家的孩子在外面转悠，哄孩子睡觉。”邻居牛大姣说。

## 建设路街道组织居民无偿献血

□记者 王民峰

本报讯 为拯救病人生命，唤起居民奉献精神，卫东区建设路街道于8月5日组织辖区工作人员和居民进行了无偿献血活动。

8月5日上午，在神马俱乐部院内一辆献血车内，建设路街道和辖区各社区工作人员以及部分居民正在有条不紊地献血，大家按照医务人员的指导，先填写献血采集信息表、测量血压与检测血型，以确保献血的适宜性与所献血液的健康性。医务工作人员还向大家宣传有关献血常识，叮嘱献血之后的注意事项。

“献血对自己健康有好处，还能挽救病人生命。无偿献血是一种奉献，我希望自己一直献下去。”黄桧树社区居委会主任刘德安说，他从1997年开始献血，几乎每年都参与。他身边很多朋友受到他的感染，也加入到了无偿献血的队伍中。

建设路街道有关负责人表示，此次献血活动除了街道及辖区各社区工作人员参与外，还得到了部分居民的响应，共有60人符合献血要求，献血量共计24000毫升。

## 蒲城街道群众积极参与无偿献血

□记者 杨元琪 通讯员 和佳佳

本报讯 近日，卫东区蒲城街道积极配合区红十字会开展无偿献血活动，辖区群众和机关工作人员踊跃参与，广受好评。

8月6日上午8点左右，不少准备参与无偿献血的居民已经在街道办事处院内等待。献血活动开始后，辖区群众和机关工作人员在血站工作人员的安排下领取登记表，填写个人信息、量血压、测血型。通过检查的居民来到采血处，挽起袖子，献出自己的一份爱心。

“献血是利人又利己的事，每个人都需要帮助的时候，大家都应该为社会做一些事”，门楼张村居民董换换与邻居结伴来献血。

据蒲城街道办事处副主任柳向乐介绍，活动当天共有60名群众参与献血。

## 卫东区建设路街道天使社区：志愿者关爱孤寡老人

□记者 王民峰

本报讯 “谢谢你们帮我收拾屋子。”8月3日，在卫东区建设路街道天使社区居民孤寡老人王大爷家，几名志愿者帮忙擦玻璃、整理房间、洗床单被罩。临别时，老人依依不舍，志愿者表示今后还会常来探望。

为了关注孤寡老人的生活状况与身心健康，8月3日上午，建设路街道天使社区组织志愿者对辖区的孤寡老人进行帮扶活动。在帮扶过程中，志愿者帮助老人整理衣物，打扫卫生，保证老人生活环境的整洁，一些有才艺的志愿者还为老人送上了精彩的节目。

据悉，此次志愿服务活动中，共有20名社区志愿者对6位孤寡老人进行了帮扶，志愿者们用实际行动为老人送去了快乐。接下来，社区志愿者将长期帮扶这些孤寡老人，并定期回访。

## 清理楼道杂物 消除安全隐患



8月8日，社区工作人员在清理居民堆放在楼道的杂物。当日，为配合全市消防安全整治工作的开展，卫东区五一路街道繁荣街社区的工作人员放弃双休日休息时间，对辖区居民住宅楼楼梯通道内堆放的各种杂物进行集中清理，防止火灾、坍塌等事故的发生，消除蚊蝇等有害虫物的滋生，为居民营造一个安全、整洁的生活环境。

本报记者 李英平 摄

## 家有困难不输志 捡到钱包忙上交

刘胜利：举手之劳不算啥

□记者 杨元琪

本报讯 “真是太感谢你们了，所有证件都在，钱更是一分都不少。”8月7日晚，驻平某部战士吴大威在市救助管理站领取失物后激动地说。

据吴大威介绍，前些天他外出办事时不慎遗失钱包，里面有士兵证、身份证、银行卡等证件和700多元现金，后

多方寻找无果。“我真没想到好心人与我主动联系上，真是帮了我的大忙。”吴大威来领取失物时还带了一兜水果，要感谢这里的工作人员。市救助管理站工作人员赵先生说，钱包是单位负责保洁工作的临时工刘胜利捡到的，委托他们寻找失主，要谢就谢刘胜利。据了解，刘胜利的丈夫去年因病去世，她本人平常身体

不好，没有稳定工作，去年女儿还考上了大学，本就不完整的家庭又要承担沉重的经济负担，还好去年她女儿上学受到了资助。

当晚，吴大威和他的班长来到轻工路街道仁祥社区刘胜利家，向她当面表示感谢。“虽然家里困难，但拾金不昧是本分，不然心里过意不去。”刘胜利告诉记者，8月5日上午，她与姐姐去

相关部门申请救助，那天下着大雨，回家路上行至平顶山火车站附近，在水坑里捡到一个钱包，原地等待未见有人领取，就把钱包交到了市救助管理站，希望通过单位的力量寻找失主。刘胜利还说，去年女儿受到平顶山晚报“爱心成就大学梦”活动资助，顺利迈进大学校园，而她所做的仅是普通公民应尽的义务，举手之劳不算啥。